
南充市高 2023 届“三诊”理科数学参考答案

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求．

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

选项 D C B B A C A D C C B D

二．填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分．把答案填在答题卡上．
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三、解答题：共 70 分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.第 17―21 题必考题，每个试题考生必须作答.

第 22、23 题为选考题，考试根据要求作答.

(一)必考题

17．解：(1) ① 332  nn aS

②时，当 3322 1-1-  nn aSn .....................................................................................（2 分）

①－②得: 1-332 nnn aaa  ,即 )2(3 1-  naa nn

31 a .............................................................................（3 分）

  为公比的等比数列为首项，以数列 33na .
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325.26625.0075.6ˆˆˆ  axbya 得由

所以年收入的附加额 y与投资额 x的线性回归方程为 2.325.0.625ˆ  xy ...............................（6 分）

(2)8 个投资额中，收入附加额大于投资额的企业个数为 5，

故 X 的所有可能取值为 0，1，2，3.........................................................（7 分）



    ,
56
15)1(    ,

56
1)0( 3

8

1
5

2
3

3
8

3
3 

C
CCXP

C
CXP

28
5)3(    ,

28
15)2( 3

8

3
5

3
8

2
5

1
3 

C
CXP

C
CCXP .

则 X 的分布列为

X 0 1 2 3
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19．证明：(1)连接MO并延长交 AD于 N....................（2 分）

M 为劣弧 BC的中点

MO 是 BOC 的角平分线，

AODMN  平分

ODOA 

ADMO  ....................（4 分）

又在圆锥 SO中， ABCDSO 平面

ADSO 

OSOMOSMNSOMO   ，且平面、

SMOAD 平面

又 SMOSM 平面

故 SMAD  ....................（6 分）

(2)以 O为坐标原点，OA，OS所在的直线分别为 x轴，

z轴，以过 O点且垂直 OA的直线为 y轴，建立如图所示

空间直角坐标系 xyzO  .
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069360  ，即nBE ，解得
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设 AE与平面 SAD所成角为
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即 AE与平面 SAD所成角的正弦值为
5
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注：这里也可以先证明 //BCE SAD平面 平面 .得 SNEF // ，进而得 E为 SM的三等分点，再建系证

明即可.

20．解析：(1)由题意易知，动点 P的轨迹是以 )0,3(),0,3( NM  为焦点的椭圆，且 2a=4
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(2) 显然直线 AD的斜率存在，设 AD的方程为： )2(  xky
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由 BEAD // 可设 BE的方程为 1 kxy
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21．解：(1).当 0a 时， xxxxf cossin)(  ， xxxf cos)( 

由 .
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(2).   )()()(),(max)( xgxhxgxfxh  知：由

(i) 0)(,),(  xgx 时当 



，0)(  xh .),()( 上无零点在故 xh ....................（6 分）
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（二）选考题：共 10 分.请考生在第 22、23 两题中任选一题作答.如果多做，则按所做的第一题计分.

22.解：(1) 1C 的直角坐标方程为 04  yx 分）2(

2C 的极坐标方程 04sin2cos42   (5 分）
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显然 0 ，设点 A,B 在直线 l上对应的参数分别为 21, tt ，则
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得函数 )(xf 图像如右图所示，
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(2)由 )(xf 图像可知：其图像关于 2x 对称，
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